
Allegato 2 

1 

 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

BADIA 

 

ZONA OVEST 
 

         

 

DEL  
 

28/03/2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Allegato 2 

2 

 

 

 

 

Il giorno 28 del mese di marzo dell’anno 2023 alle ore 21.00, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la sala civica di traversa Quarta n°5 

il Consiglio di Quartiere BADIA per la trattazione del seguente 

ordine del giorno:  

1 Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

2 Comunicazioni Presidente/Vicepresidente con eventuale delibera  

2.1   Incontro con Punto Comunità 

2.2    pista ciclopedonale Cellatica-zona Badia 

2.3    Agorà delle Associazioni zona Ovest 

3 Relazione gruppi tematici: aggiornamento lavori in corso, 

proposte emerse 

4 Segnalazioni 

5 Varie 

 

Presiede la seduta il Presidente: PILOTTA MARCELLA 

 

Redige il processo verbale il consigliere: LUSSIGNOLI GIORDANO 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE* 

1 CANULLO MARCO X  
2 DIONI EDOARDO X  
3 GALBARDI  PAOLO X  
4 LUSSIGNOLI EDOARDO X  
5  MEZZENA ANNA VALERIA X  
6 SCUTRA  ALVARO X  

  *qualora l’assenza sia giustificata inserire accanto alla x “G” 

 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, prima di dare inizio alla seduta, il 
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presidente porta a tutti i consiglieri i saluti e i ringraziamenti 

del Sindaco per l'impegno portato avanti in questi anni, 

ringraziamenti espressi tramite un attestato con cui il Sindaco ha 

voluto riconoscere ad ogni singolo membro dei Consigli di 

Quartiere il contributo dato alla vita democratica di questa 

città. Dopo la consegna dell’attestato a ciascun consigliere, il 

presidente dà inizio alla seduta e quindi si procede con l’esame 

dei punti all’ordine del giorno: 

 

Punto 1 Approvazione del verbale della seduta precedente.  

È posto in votazione il verbale. Il Consiglio approva.  

 

Punto 2 Comunicazioni Presidente/Vicepresidente con eventuale 

delibera  

2.1 Incontro con Punto Comunità 

Il CdQ è stato invitato alla riunione mensile, fissata per 

lunedì 13 marzo alle  18,00 presso la Sala Civica di traversa 

Quarta n° 5 con il seguente Ordine del Giorno: 

- Programmazione attività primavera - estate 2023 

- varie ed eventuali. 

Presenti alla riunione presidente e vicepresidente che hanno 

espresso: 

-Ringraziamenti per la fornitura di 12 copie del testo per il 

corso di alfabetizzazione Parole e Frasi, particolarmente 

adatto per adulti non alfabetizzati 

-Richiesta di collaborazione per la Cena di Quartiere con il 

finanziamento dell’animazione per i bambini 

Nel corso della riunione del Punto Comunità è stato sollevato 

l’argomento dell’intitolazione della sede. La referente ha 
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affermato che l’ha colpita molto la scelta del Villaggio Sereno, 

nell’ambito del Progetto Costruttori di Pace, di posare al parco   

piastrelle intitolate a persone, morte da almeno tre anni, che 

hanno dato un contributo significativo alla comunità. Pilotta ha 

spiegato che anche il Consiglio di Quartiere aveva affrontato 

l’argomento, ma che aveva ritenuto che intitolare ad una sola 

persona la sede voglia dire escludere tutte le altre. Più 

opportuna la scelta di un acronimo, tipo QASA (Quartiere Aperto 

Solidale Amico) BADIA che punta sulla mission della sede e degli 

stessi CDQ e Punto Comunità che la occupano. Bellissima l’idea 

delle piastrelle, per il nostro quartiere dove, come in tutti i 

villaggi Marcolini, le strade sono contrassegnate solo da un 

numero. Scelta assolutamente inclusiva perché ci permetterebbe non 

escludere nessuno, ma di ricordare ogni anno diversi “costruttori 

di pace” che hanno contribuito alla crescita della nostra 

comunità. Potremmo lavorare insieme su questa idea. 

Il Consiglio approva la proposta. 

2.2   pista ciclopedonale Cellatica- zona Badia 

La presidente comunica di aver saputo, tramite il vicepresidente 

del CdQ Chiusure, che il Comune di Cellatica ha in progetto la 

realizzazione di una pista ciclopedonale in direzione Badia, e 

l’eventuale raccordo con via del Carretto. Dato per scontato 

l’interesse del CdQ (vista l’attenzione che questo Consiglio ha 

sempre mostrato per le piste ciclabili) per velocizzare le cose a 

nome dei due Consigli di Quartiere Badia e Chiusure è stata 

inviata la proposta di un incontro con l’Assessore di riferimento 
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per esaminare il progetto, dichiarando che i nostri quartieri sono 

molto interessati alla realizzazione di questa opera e che i 

rispettivi CdQ si rendono fin da ora disponibili ad interloquire 

su tale argomento con il Comune di Brescia. 

L’Ass. all’Urbanistica, Edilizia Privata, Ecologia e Ambiente del 

Comune di Cellatica, Ing. Giorgio Cimitan, ha risposto di essere 

lieto del nostro interessamento e di essere disponibile ad 

incontrare, in modo informale, i rappresentanti dei due Consigli 

Consigli.  

La presidente chiede al Consiglio l’autorizzazione a procedere 

Il Consiglio approva 

2.3   Agorà delle Associazioni zona Ovest 

La dott.ssa Megni ha comunicato di aver avuto l'autorizzazione 

all'uso del parco adiacente alla biblioteca Ghetti per la festa 

delle Associazioni della Ovest per il 9 e il 10 giugno.  

Propone ai CdQ e Punti Comunità un incontro presso il servizio 

sociale giovedì 30 marzo alle ore 18 per condividere 

l'organizzazione dell'evento e stabilire le modalità operative.  

Si chiede ai due consiglieri della Commissione Sociale la 

disponibilità a partecipare all’incontro. 

3 Relazione gruppi tematici: aggiornamento lavori in corso, 

proposte emerse 

Gruppo Tematico Cultura: 

Il vicepresidente Lussignoli, referente del GT Cultura, relaziona: 

- Martedì con l’Autore: martedì 21/04 è stato presentato il 

primo libro della rassegna primaverile, “Io e Margherita”. I 

cittadini presenti erano 35. Ottima la riuscita della serata. 



Allegato 2 

6 

 

Gli autori ci stanno inviando la bozza della loro locandina 

che stiamo man mano mandando in stampa. Ne manca solo una, 

quella dell’ultimo autore della serie primaverile. Stanno 

arrivando richieste da parte di altri autori, due per il 

momento. Se ne arrivassero altre si potrebbe pensare ad un 

ciclo autunnale.  

- Cena di Quartiere: visto il grande successo registrato lo 

scorso anno (306 gli iscritti più quelli che si sono aggiunti 

direttamente la sera della Cena), ci aspettiamo un incremento 

di partecipazione rispetto al 2022, proprio perché i 

cittadini hanno avuto modo di conoscere e apprezzare 

l'evento; abbiamo chiesto a Palcogiovani se possiamo 

raccogliere fino a 350 prenotazioni. In caso di risposta 

positiva, ci servirebbero 60 tavoli e 400 sedie. Visto che il 

Punto Comunità ci finanzia l'animazione per i bambini, per 

l'evento musicale fornito dal Comune si potrebbe chiedere un 

gruppo che canti MUSICA ANNI 80 

- Facebook: il consigliere Canullo ha confermato la propria 

disponibilità a curare la pagina del CdQ 

Il Consiglio approva le proposte del Gruppo Tematico Cultura 

Gruppo Tematico Sociale: Il consigliere Galbardi, referente del 

GT, relaziona quanto emerso nella riunione del 9/03. Visto che è 

stata la prima dopo quella del 31 maggio 2022 si è fatto un 

bilancio della situazione.  

Gruppo Tematico QASA: 

-Alfabetizzazione: è continuato regolarmente il corso per le 

mamme. Il Punto Comunità ci ha fornito 12 copie del testo Parole e 

frasi, utilissimo soprattutto con le mamme non alfabetizzate 

(tutto scritto in stampato maiuscolo), ma visti i diversi livelli 

di scolarizzazione avremmo bisogno anche di 12 copie del libro di 

italiano per studenti stranieri FACILE FACILE - NINA Editore - 

livello principianti A1. 

Spazio Donne: sempre molto partecipato il giovedì pomeriggio. Per 

ringraziare tutte le donne del quartiere che hanno preparato le 
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strisce per Viva Vittoria, nella ricorrenza del giovedì grasso è 

stata fatta una festa di ringraziamento, con la collaborazione del 

Punto Comunità che ha fornito un gradito rinfresco. 

Interventi teatrali: sono continuati regolarmente anche gli 

interventi teatrali gratuiti nelle classi terze.   

Gruppo Tematico Urbanistica: non si è riunito 

 

4 Segnalazioni: 

già presentate: -Pulizia del Monumento dei Caduti e del Monumento 

a Padre Marcolini (su segnalazione del Gruppo 

Alpini Badia)  

                -marciapiede dissestato traversa Quarta/angolo via 

Terza su segnalazione del Punto Comunità) 

                - Parco dei Poeti: presenza di un tombino con 

coperchio sfondato, pericoloso 

 

Da valutare: alcuni cittadini ci hanno segnalato la necessità di 

avere una panchina sotto la tettoia all’ingresso da via del 

Santellone del Parco delle Colline. 

Il Consiglio concorda. 

5 Varie ed eventuali 

5.1 Punto Comunità: Volantino iniziativa Happy World Walking Day - 

esercizi per la mobilità articolare 

5.2 Lavori estivi scuole: lavori di relamping per scuola 

secondaria di primo grado Kennedy (comunicazione Assessore 

Muchetti) 

5.3 Brescia Bergamo Capitale della Cultura 2023: 

- festival Parco delle Colline: conferenza stampa  

- Festival Internazionale Note Illuminate programma relativo 

alla zona Ovest 

5.4 richiesta utilizzo piastra Don Milani 

Ci è stato richiesto a chi ci si deve rivolgere per l’utilizzo 

della piastra della scuola Don Milani. Ci siamo informati: 
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La richiesta va inviata direttamente a "Settore Pubblica 

Istruzione" <pubblicaistruzione@comune.brescia.it> all'attenzione 

della dott.ssa Monica Terlenghi. 

 

5.5 Evento “I luoghi di lavoro sono luoghi di salute per le 

donne?” – 1° aprile 2023, ore 14:30  

 

5.6 Evento "La salute mentale dei giovani bresciani: rilevazione 

dei bisogni clinici e nuove prospettive di trattamento" - lunedì 3 

aprile p.v. alle ore 9.30 presso Palazzo Martinengo delle Palle, 

Via S. Martino della Battaglia, 18 - Brescia. 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23.00 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 Il Presidente        Il Consigliere verbalizzante  

           


